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3—w AAACC
1) Pewwn npumepsbl.
18 + 38 = 19 + 49 = 9 x 4 =
92 - 46 = 83 - 28 = 6 x 5=
2) Haingn uucno, ecnu:
1/3 = 30 1/7 = 12 1/2 = 15
3) Pewun npumepsbl.
98 : 14 = 64 : 4 = 91 : 13 =
51 : 3 = 72 . 6 = 72 : 8 =

4) Pewun 3apady.

Hauyeptn kBagpaT, nepumMeTp KOTOPOro paBeH
nepuMeTpy npaMOoyrofiHMKa €O CTOopOoHamum
3 un 7 cm.

M3patensctBo ACT
MockBa
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Kax paborars ¢ KHUIrOH

3agaHns  kKHUru «bbiIcTpo MNoBTOpUM — ObICTPO MPOBEPUM.
MaTtematmka. 3-i knacc» MNO3BOMAT MPOBEPUTb M 3akpenuTb Oa-
30Bble TEOPETUYECKME 3HaHUS W NpPaKTUYECKME HaBblKW, KOTOPbI-
MW O0/mkKeH ob6nagatb TPEeTbeKSTaCCHUK.

OpgHa cTpaHuua B KHUre — OOHO 3aHATME, KOTOpOe BKJoYa-
eT gBa artana. PekomeHaoyemoe Bpemsi O1S1 BbIMOJIHEHUS 3a0aHnim
Kaaoro atana rnomMoraet OLEeHUTb ycrexu pebeHka.

e [lepBbln 3TAan — TEOPETUYECKUN.

3agaHnsl, KOTOpblE YYEHWUK BbINOSHWA Ccpady, — OTMe4an-
Te 3efiEHbIM LBETOM, a 3ajaHus, KOTopble Bbi3Ba/NIW 3aTpygHe-
HMe, — KpacHbIM. Ecnn pebEHOK He MOXET OTBEeTUTb cpasy, TO
HeoOXxoauMO MNOBTOPWUTbL MpaBuia KU pa3obpaTb MX HAa KOHKPETHbIX
npumMmepax. Kak TONbKO Yy4eHUK YyCBOWJT MaTtepwan, crnepyet no-
BTOPHO BbLIMOJSIHUTL 3afaHusl, OTMEYEHHbIE KpPacCHbIM.

OTBeTbl Ha 3agaHWs NEPBOro aTana AaHbl B KOHUE KHUTW.

e BTtopon 3Tan — npakTUYECKUNA.

Y4yeHuK BbINOMHAET 3adaHus B KHUIME 3a yka3aHHOe Bpems. Te
3a0aHnsl, KOTOpble BbI3bIBAOT 3aTPydHEHUA Yy pebEHka uam Tpe-
OyloT cneunanbHOro oQgOpPMIIEHUS, OH BbLINONHAET B OTAENIbHOWN
TeTpaam B KINETOYKY.

bnarogapsa exenoHeBHbIM 3aHaTUaM no 20-30 MuHYT B Teuye-
HMe y4ebHOro roga Yy4YeHMK CMOXET 3akpenuTb TeopeTunyeckme
3HaHWUS W [O0BECTUM OO0 aBTOMaTM3Ma HaBblkWM pPeleHnus npume-
pPOB, ypaBHEHM N 3apad, 9PPEKTMBHO MPUMEHATb UX HA YpPOKax.

Ha nonax KHUrnM yyeHuky npepgiaraetca cuctema yBnekaTesib-
HblX 3afdaHui, B KOTOPbIX HYXHO AOeNcTBOBaTb MO 3agaHHOMY
anroputMmy. 3TW  HecTaHOAPTHbIE, 3aHMMATESIbHbIE  YMPaXHEHUS
NO3BONSAT BbIABUTb W pPa3BUTb MaTeEMaATUYECKNe M TBOPYECKME
CMOCOOHOCTN pebEHKa.

Kak 3aHumaTtbCcsl NO KHUre netom. [lns MNOBTOPEHUS MPON-
OEeHHOro marepuana Oyayuwmin 4YeTBEpPOKIAaCCHMK MOXET BbIMos-
HATb 3agaHma nNo 15 MUHYT 4epel3 AeHb BCE NETO UM eXeOHeB-
HO ¢ 15 mona no 30 aerycTta.

KHury mMoXxHO mcnonb3oBatb gas paboTbl AoOMa M B Kiacce no
BCeM denepasnbHbiM NporpamMmamM HavajbHOM LUKOJIbI.

C yBaxeHuewm,
O. B. YsopoBa, E. A. Hepénosa
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3-11 Knacc

1. Kak Haiitu nepumeTp npsMOyYrofibHMKa?
2. Yto Takoe ueHa?
3. 410 Takoe paBeHCTBO?

C ) C ) C )
@—IMMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepsbl.
21 : 3 = 16 : 4
9 x4 = 32 : 4 =

2) Pewwn BbipaxeHus.

32 : 8x6:3+6x8-17 =
21 : 3 -35:7+9x3+9x5-=
3) Hanaw.

Il
N
—
N

Il

1/7 ot uucna 91

1/6 ot uucna 84

1/2 oT uucna 58
4) lMepeBegu.

1438 c=..c

14 35 MMH = ... MUH
5) Pewn 3apauy.

Puta Hawna 6 rpubos, a lNpuwa — B 3 pasa
6onblwe. CKonbkOo BCero rpnboB Hawnm aetm?

C ) C ) C )
@—SMMH @—9MMH ®—1OMMH

BHuMMaTenbHO paccMoTpu reoMeTpuyeckme Gurypbil.
Packpacb Mx cornacHo YC/OBHbIM O0OO03HA4YeHUSM LIBETOB
(cM. 06OpOT 0BNOXKKM).



3- Knacc
4. YT0 3HAUMT «BEpHOe paBEHCTBOX»?
5. Kak BbINOAHAGTCA YMHOXEHWE U AeneHue
B npumepax 6e3 CKOOOK? 5
6. Ckonbko Bcero pecATkoB B 4ucne 9007 @
@—1MMH @—ZMMH @—3MMH
1) Pewwn npumepsbl.
51 : 17 = 72 12 = 76 : 4 =
18 x 3 = 56 : 4 =
2) Hangw.
1/3 ot uucna 84 1/4 ot uucna 68
1/5 oT uucna 65
3) MNepeBeaw.
1 cyr 194 = ...y X
1 MmH 32 ¢c = ... C
4) Pewwn 3apaqy.
B 3 d¢dnarax no 9 n nunosoro méma. He-
CKONIbKO NMTPOB MEOa WCNonbL30BanW, U BO
dnarax octanocb 18 n mépa. CKOMbKO UT-
pPOB MéOa MCnonb3oBann?
95) Pewn BbipaxeHud. be1=5F
30 : 5 x3:2:3+= 6-2s [ | "
12 3% > @
40 : 5: 2 x 3 :2x 4 =
@—8MMH @—QMMH @—10MMH

BbICTPO Ha3biBal N0 3agaHHOMY anropuTMmy:
1) popma MeHbLLIEN FeOMEeTPUYECKON GpUrypbl;
2) uBeT 66NbLIEN FEOMETPUYECKON PUrypbil.



3-11 Knacc

7. 470 nonyyaetcs npu AeneHMM uucna
Ha TaKoe e 4ucno?

8. Yto Takoe ypaBHeHue?
9. Yto nokasbiBaeT uucnutens?

C o C

)

@—IMMH @—ZMMH @—3MMH
1) Pewwn npumepebl.
9 x7 = 3 x 4 = 36 : 6 =
20 : 5 = 9 : 3=
2) Bbluucnn.
16 x 3 + 12 =
20 : 5 -3 +3x3-=
3) Hanaw.
1/3 4 = ... MUH
1/4 m = ... c™M
4) lNepeBegmw.
1417 MuH = ... MUH
2 cytr 16 4 = ... 4

5) Pewn 3apauy.

Ha 6 kyctax pocno no 6 KpacHbIX acTp, a
Ha 4 Kyctax — no 8 O6enbix actpbl. CKONbKO
BCEro acTp POCNO Ha 9TMX KycTax?

C ) C ) C )
@—SMMH @—9MMH ®—1OMMH

BHuMaTenbHO paccMoTpu uudpbl, OYKBbl M reoMeTpu-
yeckne ¢urypbl. Packpacb MX COMMacHO YCNoBHbIM 060-
3HaYeHNsAM LBETOB (CM. 0O60POT OBNOXKW).



3-1 Knacc

10. Yepe3 Kakyl TOYKY NpoxXopAaT BCe
AnameTpbl B Kpyre?

11. Ckonbko coteH B uyucne 4007
12. Y70 3HAuuT «pewunTb ypaBHEHUe»?

D GHD e G

@—1MMH @—ZMMH @—3MMH 02@@
1) Pewwn npumepsbl.
6 x 2 = 9 x 4 : @A@@

49 : 7 = 6 x5

2) Pewn BbipaxeHus. 3; bO@

5x8-4x7+13 - 11 =

6 x6 +30:5:2x7-19 =
3) Haiiaw. @

1/2 ™m . CM
1/5 ™m

... CM
D
C
4) Pewn 3apady. @O B@

B 4 opuHakoBbiXx kopoOkax Obu1o Mo 8 uBeT-
HbiX KapaHoawewn. B3anu 2 uBeTHbIX KapaHaa- @
wa. CKonbKO UBETHbIX KapaHgallen OCTanocCb y 3

B KOpoOkax?

I
o
w

Il

5) BcTtaBb nponyuleHHbIE Yucna.
18 : (... x 3) =3 €-2= ["gd 7"
42 : (49 : ...) = 6

C ) C ) C )
@—8MMH @—QMMH ®—10MMH :

BbicTpo pencteym no 3agaHHOMY anroputmy: 1) nepsyto
B pany umcppy obBean; 2) nepBylo B pany OYykBY 3ayepkHU;
3) nepByl0 B psaay reoMeTpuyeckyto ourypy noadyepkHU. 7



3-11 Knacc

13. Ckonbko pecATkoB B 4ucne 4007
14. Kak pewwuTb npumep tuna 134 x 27
15. Yto Takoe 4E€THble 4ucna?

C ) C ) C )
@—IMMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepsbl.

18 + 38 = 19 + 49 = 81 - 37 =
92 - 46 = 83 — 28 =

2) Hamgn uucno, ecnu:

1/3 = 30 1/7 = 12 1/2 =

3) Pewn npumepsbi.

98 : 14 = 64 : 4 = 91 : 13 =
51 : 3 = 72 . 6 =

4) Pewwn 3apavy.

HadyepTn B oOTOenbHOW TeTpaau KkBagpart, ne-
pPUMETP KOTOPOro pasBeH MnepumMeTpy MnpsamMo-
yrosibHMKa co CTopoHaMn 3 u 7 CM.

5) Pewwu BbipaxeHus.
26 + 6 x 8 -45:5 =
9x6-3x6+19 -27: 3 =

C ) C ) C )
@—SMMH @—9MMH ®—1OMMH

BHMMaTENbHO paccMoTpu OYKBbl U CTPENKU.
Packpacb Mx cornacHo YC/OBHbIM O0OO3HAYeHUsIM LIBETOB
(cM. 060pOT 0BNOXKKN).



3-1 Knacc

16. Kak HalTM cTtoMmocTb?
17. ®opmyna nnowagn KeBagparta.
18. Yto nonyyaercs npu peneHmnm yucna Ha 07

C ) C ) C )
@—1MMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepesbl.

58 + 17 = 82 - 44
71 - 19 = 57 + 24
2) Pewn BbipaxeHue.
(69 + 27) — (18 -= 9) - 30 + (14 + 18) =

3) Pewwn npumepbl.

I
(6}
O
+
w
N

I

72 1 6 = 19 x 5 = 48 : 3 =
15 X 6 = 16 x 8 =

4) lNepeseau.

1 oM 2 cMm = ... CM 1 M3 cm=..cCcM

5) Pewn 3apauyy.

HuHa Hanucana 4 cTpoykm cnos, a Bagnk —
Ha 2 cTpodykm Oonbwe. CKONbKO CNOB Hanu-
can Kaxnablii pebEHOK, ecnm Ha OOHOW CTpoke
nomelyaetcsa 6 cnos?

C ) C ) C )
@—8MMH @—QMMH @—10MMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) OykBa; 2) HanpaBfieHne CTPEesKW.
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3-11 Knacc

19. Kak nposeputb npumep Ha BblYUTaHUE?
20. Yto Takoe nepumetp?
21. Y10 Takoe HeyéTHble 4ucna?

C ) C ) C )
@—IMMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepsbl.

98 - 29 = 58 + 15 = 39 + 42 =
92 - 36 = 55 - 47 =
2) Hamgn uncno, ecnu:
1/2 = 18 1/8 = 15 1/4 = 18
3) BctaBb nponylleHHble yucna.
8 X (..-55 =48 4 x( ..+ 15 = 80
4) lNepeBeou.
93 oM = ... M ... OM
71 0M = ... M ... CM

5) Pewn 3apauy.

Hauyeptm B OTOENbHOW TeTpaau OTpPe30K
onvHon 15 cm. Bblgenun KpacHbiM  UBETOM
1/3 yacTb oTpe3ka. Bblumcnum, CKOMbKO CaHTU-
METPOB COCTaB/IFEeT 3Ta 4YacTb OTpe3Ka.

C ) C ) C )
@—SMMH @—9MMH ®—1OMMH

BHuUMaTENbHO paccMoTpu OykBbl U reomeTpuyeckue ¢u-
rypbl. Packpacb MXx COrnacHO YCNIOBHbIM 0003Ha4YeHUsIM
LBETOB (CM. 0OOPOT 0BIOXKMN).



3-1 Knacc

22. Yt0 nokasbiBaeT 3HameHaTenb Apobu?
23. Kak Hantm ueHy?
24, Ckonbko B 1 yace MUHYT?

C ) C ) C )
@—1MMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepesbl.

81 : 3 = 5 x 13 = 30 : 2 =
64 : 2 = 12 x 5 =
2) lMepesegu.
17 cm = ... OM ... CM
10 cm = ... am
3) Coenan puUCYHKM O0NEN U CpaBHM uYucna.
1.1
6 3

4) Pewwu BbIpaxeHue.
(34 + 19) - 3 - (15 + 18) + (28 + 29) =
5) Pewn 3apauy.

Kynnnn 2 m ronyboro m 8 m pO30BOro LWES-
ka. Bo ckonbko pas3 6onblie Kynuanu pPo30BO-
ro wénka, 4em ronyboro?

C ) C ) C )
@—8MMH @—QMMH @—10MMH

BbicTpo OencTByii nNo 3agaHHomy anroputmy: 1) obeeau
3arnaBHyl0 OykBY; 2) 3a4epkHU CTPOYHyl; 3) nMocTaBb
rasoyky Ha reomMmeTpuyHeckon ourype.

L)
6=2=
9% 3=

b Vs

i

8,

)
S

11
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3-11 Knacc

25. Ckonbko B 1 MuHyTE CeKyHA?
26. Kak pewwuTtb npumep tuna 40 : 27
27. Kak npoBeputb npumep Ha CloxeHue?

C ) C ) C )
@—IMMH @—ZMMH @—3MMH

1) Pewwn npumepsbl.
94 - 77 49 + 24
37 + 58 29 + 53 =
2) Cpenain puUCyHKM OONEN M CpaBHW 4ucna.
1.1
2 8
3) BctaBb nponylleHHble 4ucna.
7 x 6 + ... =48
.. x 10 + 9 = 39

4) Pewwn 3apavy.

Kynunn 14 HabopoB uBETHOW Oymaru, no
7 nNUCTOB B KaxaoM. Ha ypoke HecKOsbko
JINCTOB WCMONb30Baji, U OCTaNoCb 5 NUCTOB
uBeTHor ©Oymarn. CKOMbKO JIMCTOB LIBETHOMN
oymarn mcnonb3oBann?

37 - 19 =

5) Pewwn BblpaxeHUs.
6x4:3:2x6=
48 : 6 : 2 x 6 : 3 x 2 =

C ) C ) C )
@—SMMH @—9MMH ®—1OMMH

BHUMaTenbLHO paccmoTpu psabl ¢ GykBamu.
BbICTPO AencTBy No 3agaHHOMY anropuTMy: OOHOBpe-
MEHHO 4nTan psg OykB U pyKamu BbINOMHAN AENCTBUS



3-1 Knacc

28. YTo TakKoe npAMOYrofibHUK?
29. Kak HamtM nepumeTp KBappata?

30. Kak Haiitu konuyecto B 3agayax Ha Haxox- | K b H P
[ileHWe LieHbl, KONWYEeCTBa, CTOUMOCTM?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ () — 1 mun

1) Pewwn npumepsbl.
76 : 4 = 90 : 18 25 x 8 =

152 : 8 = 12 x 8 = S IONY

2) BcTtaBb nponyuleHHble Yucna.
7 x ... +5 =54

3x 9+ ... =54
3) Pewwn npumepbl. 3 11 A y
93 - 17 = 45 + 47 = 26 + 49 =
49 + 34 = 93 - 24 =

4) Cpenan pUCYHKM OONEN U CPaBHU Yumcna.

1.1 BAOAHN
10 5

5) Pewn 3apauyy.

B Oydetr npusesnu 4 gumka abpukocoB, MO

20 kr B Kaxgom, n 2 dwuka chme, no 10 «kr &49s% .a’
B KaxaomM. BO CKOMIbkO pa3 MeHblue npuBes- 6=2= {"wp L]

R
& =)
M cnme, Y4em abpukocoB? d 3 A

C ) C ) C )
@—8MMH @—QMMH ®—10MMH

no obosHayeHnam (1 — npaBas pyka BBepx; J1 — nesas
pyka BBepx; B — obe pyku BBepx).

13
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3-11 Knacc

31. Kak BbIMONHSAETCA YMHOXKEHWUE W [JeNeHue,
CNOXeHWe U BblYMTaHMe B NpuUMepax
6e3 cKkoboK?

32. Yto nonyyaetca npu peneHun uyucna Ha 1?

33. Yto Takoe puametp?
C ) C
@— 1 MuH

@—50c @—55c

1) Pewn npumepsbl.

42 - 36 = 46 + 19 = 27 - 18 =
35 - 19 = 32 - 24 =
2) CpaBHu.
1.1 1.1
1 7 6 9
3) lepesean.
380 cm = ... M ... CM
750 cM = ... M ... OM

4) Pewwn 3apavy.

B Ba3ze 3 0Oenble actpbl, a CUPEHEBbIX —
B 2 pasa Oonblie, 4yem 6enbix. CKONbkO Bce-
ro UBeTOB B Base?

5) Pewwn BbipaxeHue.
48 : 8 + 32 - 54 : 6 + 7 x 4 =

C ) C ) C )
@—7MI/IH @—8MMH @—QMMH

BHuMaTenbHO paccMoTpu umdpbl U OYKBbI.
Packpacb Mx cornacHo YC/OBHbIM O0OO3HAYeHUsIM LIBETOB
(cM. 06opOT 0BNOXKKN).



3-1 Knacc

34. Kak pewwutb npumep Tuna 30 x 27
35. Kak Hailtn obwyto maccy?
36. Kak BbIMONHAETCA YMHOXEHWE U [JeneHue,

cnoxeHne W BblYUTAHWUE B NpUMeEpPaAxX @ Em ﬂ

CO CKobKamu?

5w o oow |[P1O[

1) Pewn npumepsbl. @ 5
12 : 3 54 : 6 = 6 x 3 = @

6 x 6 = 56 : 7 =
2) BcTtaBb NponyLlEHHbIe 4ucha. A?@
.. . 8+ 39 = 46 6 x ... +2 =050
3) CpaBHwu.
1.1 1.1 E[H]F
3 9 5 2

5 BEIVAGCES
60 om = ... M 1000 m = ... KM

5) Pewn 3apauy.

B opgHoit Base 12 reo3gwk, BO BTOPOW — M F@@}

B 3 pa3a MeHblie. CKONbKO rBO3guik BO BTO-
pon Base?

k& 129/
=22 .ﬁ& [
93 3= > '-‘n

C ) C ) C )
@—7MMH @—SMMH @—QMMH

BbicTpo OencTByii nNo 3agaHHomy anroputmy: 1) obeeau
YETHbIE 4yucna; 2) 3a4epkHU He4YyEéTHble; 3) MoAYepPKHU

rnacHole; 4) OTMETb rasio4KOM COrnacHble. 15
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37. Yto Takoe nnowapb?
38. Yto nonyyaetca npu peneHun 0 Ha yucno?
39. Y10 noKa3biBaeT 3HaMeHaTenb?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepsbl.
5x 5 = 9 x5

63 : 9 = 8 x 3
2) Hamngn uucno, ecnu:
1/3 = 18 1/7 = 14 1/2 = 47
3) lepesean.

9M5cm=..cM

5x 4 =

2 M6 oM = .. CM

4) Pewwn 3apavy.

B oByx oguHakoBbix 6aHkax — no 500 r cme-
TaHbl. CKONbKO Takmx Xe O0aHOK noTpebyeTcs
ona 750 r cmeTtaHbl?

5) Pewwwn BblpaxeHue.
(35 + 55) - 386 - (17 + 18) + 38 =

C ) C ) C )
@—7MI/IH @—8MMH @—QMMH

BHMMaTENbHO paccMOTpU reoMeTpuyeckne Gurypsbl.
Packpacb Mx cornacHo YC/OBHbIM O0OO3HAYeHUsIM LIBETOB
(cM. 060pOT 0BNOXKKN).
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40. Yto Takoe papgmyc?
41. Ckonbko B 1 cyTKax yacos?
42. Kak pewutb npumep tMna 60 : 207

C ) C ) C )
@—SOC @—55c @—1MMH

1) Pewwn npumepesbl.

35 :5 = 2 x 8 = 8 x 5 =
18 : 6 = 9 x 5 =
2) BcTtaBb NpoOnyLlEeHHbIE 4vucha.
5x ..+ 2 =32 9x6 +..=062
3) CpaBHwu.

1.1 1.1

2 9 8 4

4) Pewwn 3apgauvy.

K kyptke npuwunn 6 nyrosuy. OTO COCTa-
Buno 1/3 yacTtb BCex MyroBul, MPULLINTBIX
K KypTke. CKOMbKO BCEro nyroBuu, Ha KypTKe?

5) Pewn ypaBHeHwUs.
30 + x = 54 54 : x =6

C ) C ) C )
@—7MMH @—SMMH @—QMMH

BbICTpO OencTByr Mo 3afaHHOMY anroputMy: napbl OA4W-
HaKOBbIX reoMeTpuyecknx duryp obsean OOHVMM LIBETOM.

/5 S
Sl

17
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43. Kak HaitM KonuyectBo?
44, Gopmyna nnowaau nNpsMOyYroNbHUKA.
45. Kak HantM uenoe uyucno no pone?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepsbl.

28 : 4 = 54 : 9 = 4 x 9 =
81 :9 = 24 : 3 =
2) BcTtaBb nponyuleHHble Yucna.

. X 6 +3 =239

8 x ... +4 =260
3) Hanan 4ucno, ecnu:
1/5 = 16 1/4 = 16 1/3 = 15
4) Pewun BbipaxeHue.
9x6+25:5-19-6+2x5+ 14 =

5) Pewwn 3apauvy.

B 4 opguvHakoBbix Habopax — no 12 norpemy-
wek. Ckonbko norpemywiek B 10 Takmx e Ha-
6opax?

C ) C ) C )
@—7MMH @—8MMH ®—9MMH

BHumaTenbHO paccMoTpu psabl ¢ undpamm.
BbICTpO AencTBym NoO 3agaHHOMY aaropuTmy: OAHOBpe-
MEHHO HasbiBan UNIPbl 1 PyKaMK BbINOJIHAN OENCTBUS
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46. Ckonbko B 1 MUHyTe ceKkyHA?
47. Kak yMHOXMUTb CyMMy Ha 4ucno?
48. Kak pewwutb npumep TMna 36 x 27

C ) C ) C )
@—SOC @—55c @—1MMH

1) Pewwn npumepesbl.
14 .7 = 3 x 38
45 : 9 = 5 x 4
2) Pewwn BblpaxeHus.
18 : 3 x5+ 35 + 20 =

40 : 8 + 17 - 3 x 7 =

3) Pacnonoxn B nopsiake ybbiBaHMA.
1/5 1/13 1/2 1/7
4) lNepeseau.

I
\l
N
(o¢}

Il

30 cm = ... oM 2 MMH = ... C

5) Pewwn 3apavy.

MNepumetp kBagpata — 24 cm. Hangn pnu-
HY OOHOW ero CTOpOHbl U nowanb. HavepTtm
9TOT KBaApart B OTLAENIbHOW TeTpagu.

C ) C ) C )
@—7MMH @—SMMH ®—9MMH

no obosHayveHusM (I — npaBas pyka BBepx; JI — nesas
pyka BBepx; B — obe pyku BBeEpX).

D, N
)
%H}:

1
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49. Ckonbko coteH B yucne 10007
50. Ckonbko B 1 Kunorpamme rpammoB?
51. Kak HanTM maccy opHoro npegmeta?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepsbl.

56 : 14 = 98 : 14 = 65 : 13 =
84 : 6 = 47 x 2 =

2) Pacnonoxn B nopsioke ybObiBaHUA.

1/9 1/4 1/10 1/3
3) lepeBean.

2 cyT = ... M S oM = ... MM

4) Pewwn 3apavy.

Cawa pewwnn 56 npumepoB OO0 MPOrynkn 3a
7 MUWHYT, a Nocne Mporyakyu 3Tu Xe NpUMepbl
OH pewwun 3a 14 muHyT. Ha ckonbko OGonblie
npumepoB B MuHyTy Cawa pewan go npory-

K1, yem nocne?

5) Pewn ypaBHeHue.
30 - x =12 49 : x =7

C ) C ) C )
@—7MMH @—8MMH ®—9MMH

BHuMaTenbHO paccMoTpu umndpbl U OYKBbI.

Packpacb VX COMIacHO YC/IOBHbIM 0O03HAYEHUSAM LIBETOB

(cM. 06opOT 0BNOXKN).
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52. Kak HawtM ponto 4ucna?
53. Kak pa3genntb cymmy Ha 4ucno?
54. Ckonbko pecatkoB B uucne 1000?

C ) C ) C )
@—SOC @—55c @—1MMH

1) Pewwn npumepesbl.

24 . 4 = 9 x 5 = 56 : 7 =
7 X 6 = 7 x 8 =

2) Pewwn BblpaxeHus.

21 . 7 +6 : 2 + 19 =

58 - 20 : 4 + 4 x 2 =

3) Hangn 4ucno, ecnu:

1/3 = 24 1/2 = 45 1/5 = 26
4) lNepeseau.

2mMm90 cm = ... am

6 MvH 5Cc=..¢C

5) Pewn 3apauy.

MepumeTp  PaBHOCTOPOHHErO  TPeyrosibHMKa
paBeH 18 cm. Yemy paBHa p[OavHa Kaxaon
CTOPOHbI?

C ) C ) C )
@—7MMH @—SMMH @—QMMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) 6ykBa; 2) uudpa.

21
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55. Ckonbko B 1 peuumerpe CaHTMMETPOB?
56. Kak pewutb npumep Tna 96 : 27
57. Kak nposeputb peneHue?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepesbl.
16 : 8 = 15 : 3 = 24 : 4 =
12 : 2 = 5x 9 =

2) Hamgn uucno, ecnu:
1/5 = 15 1/8 = 14 1/6 = 18
3) lMNepesegn.

1 kM = ... M

63 cM = ... OM ... CM
4) Pewwn 3apady.
Kakyto cpady pomkHa nonyiutb Buka B Ma-
rasauHe co 100 pybnen, ecnn oOHa Kynuna
4 npocTbiXx Kapanpgawa 3a 18 pybnei n 6nok-
HOT 3a 27 pybnen?
9) Pewn BbipaxeHud.

35:5+36 :4 -3 =

24 . 6 + 18 - 2 x 6 =

C ) C ) C )
@—7MI/IH @—8MMH @—QMMH

22

BHMMaTENbHO PaccMOTPU PUCYHKN.
Packpacb KX COMacHO YC/IOBHbIM 0O03HA4YeHUsIM LIBETOB
(cM. 06opOT 0BNOXKN).
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58. Ckonbko B 1 meTpe caHTUMeTpoOB?
59. Kak uyutatotcs TpEx3HauyHble yucna?
60. Kaknme 4ucna Ha3bIBATCA OAHO3HAYHLIMK?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—4oc (D—45¢ &) —s0c

1) Pewwn npumepesbl.
78 : 6 = 85 : 17 = 33 x 3 =
4 x 18 = 96 : 8 =
2) Pewwn BbipaxeHus.

90 - 7x5-24:3 x 5 =

50 - 45 : 5 x 3+ 16:2 x5 =
3) lMepesegu.

250 ¢ = ... MUH ... C

7 py6. 50 kon. = ... kon.

4) 3anMuwun 4ncno, B KOTOPOM:

9 eamHuy, 3-ro paszpsgga, 1 eguHuua 2-ro pas-
psna, 8 eamHuuy, 1-ro paspsaaa.

o) Pewwm 3apauy.

B 2 kopobkax no 8 XenesHblx CKPEenok v no
4 nnactMmaccoBbiXx. CKONMbKO BCEro CKpenok
B OBYX KOpoOkax?

C ) C ) C )
@—7MMH @—SMMH @—QMMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) xmnBoTHOE; 2) nepBas OykBa B €ro Ha3BaHWMW.

O
32, Uil > 7Y

23
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61. Kak npoBeputb feneHne € ocTatkom?
62. Ckonbko coteH B uucne 1007
63. Kak pewutb npumep TMna 75 : 257

C_ ) C_ ) C_ )
©)—4oc () —45¢ &) —s0c

1) Pewwn npumepsbl.

45 : 5 = 64 : 8 = 56 : 8 =
63 : 9 = 12 : 4
2) Pewn BblpaxeHus.
100 - 27 : 3 x 6 +7 x 4 =
9x3-19+6x%x7-3x5=
3) Pewn 3apauy.

Y Banepbl 2 KOpobOkuM nnactunamHa, no 8 ky-
CKOB B Kaxaow, a y 3uHbl — 24 Kycka nna-
CTUWIMHA. Ha CKO/bKO MeHblWe naacTuanHa
y Banepbl, 4em y 3uHbI?

4) Hangwn.
1/2 ot uucna 50
1/4 ot uucna 60
1/7 ot uucna 98

5) Pewwn ypaBHeHUS.
5 x x =45 32 : x = 4

C ) C ) C )
@—5MMH @—6MMH ®—7MMH

BHumaTenbHO paccmoTpu ¢urypbl B pamkax. Packpacb
MX COIMIAaCHO YC/IOBHbIM 00O0O3HA4YeHMsAM LIBETOB (CM. 000-
POT OOJIOXKM).
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64. Kak npoBeputb yMHOXeHue?

65. N3 Kakux pa3psapgoB COCTOAT TPEX3HAYHble
yucna?

66. Kak y3HaTb, CKO/NIbKO B 4ucne epuHuy?

C ) C ) C )
@—40c @—45c @—50C

1) Pewn npumepsbl.

96 : 3 = 51 : 8 = 12 x 7 =

5 x 14 = 78 : 13 =

2) 3anuwu 4nucno, B KOTOPOM:

2 egyHuupl 3-ro pas3psga, 8 eanHuy, 1-ro pas-
paaa.

3) Pewwn 3apauy.

4 6aHkm wnpot ctoat 108 pyb6nein. Ckonbko
ctoaT 3 Takux GaHkM wWwnpoTt?

4) Pewwn BbipaXeHuUs.

6 x5 -12:2x 3 + 49 =
8x6 +23-24:4x3+ 17 =
5) Pewn ypaBHeHUS.

x — 15 = 55 72 : x = 8
C ) C ) C =
@—5MMH @—6MI/IH @—7MMH

O
32, Uil > 7Y

BbicTpo gencTtByn no anroputmy: 1) paccmMoTpu Gurypsbl
B paMkax cneBa (Ha 3anomMuHaHue Guryp B Kaxaow pamke
naétcsa 5 c); 2) HavyepTn 3T Xe Gurypbl B pamkax crpasa. o5
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67. Ckonbko pecatkoB B 4ucne 100?
68. Kakne umcna Ha3biBATCA ABY3HAYHBIMU?
69. Kak Ha3biBaetca 3-n paspap?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—4oc () —45¢ &) —s0c

1) Pewwn npumepsbl.

90 : 15 = 4 x 5
48 : 12 = 14 x 5
2) Pewn BblpaxeHus.
32 :8x7+54:6:3x25-=

48 : 6 x 4 + 6 x 9 - 26 + 18 =

3) Hanaw.

1/3 oT uucna 81 1/5 oT uucna 75

Il
w
o
N

Il

1/6 oT uucna 84

4) lMepeBeou.
29 oM = ... M ... CM
10 MMH = ... C

5) Pewn 3apauy.

HavyepTn B OTOeNbHOW TeTpaau OTpPe3OoK OSu-
HoM 8 cMm. Bblioenn 3enévbiMm ugetom 1/2 yactb
oTpeska. Bblumcnu, CKONbKO CaHTUMETPOB CO-
CTaB/ISeT 3Ta 4acTb OTpe3Ka.

C ) C ) C )
@—5MMH @—6MMH ®—7MMH

BHumMaTenbHO paccmoTpu pagbl ¢ ¢urypamu. Pac-
Kpacb WX COMMacHoO YCNOBHbIM 0003Ha4YeHUsM. BbICTpo
OEencTByn no 3agaHHOMY anroputmy: O4HOBPEMEHHO
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70. Kak y3HaTb, CKONbKO BCEro B 4ucne
NECSATKOB?

71. Ckonbko kunorpammosB B 1000 rpammax?
72. Kak pewwuTtb npumep tuna 978 - 7597

C_ ) C_ C_ )
©)—4oc () —4s5c &) —50c

1) Pewwn npumepsbl.

24 x 4 = 18 : 9 = 3 x 8 =
34 x 2 = 56 : 14 =

2) Pewwn BbipaxeHus.
2x4+24:3+ 18 :6 x9 =
7x4+3 :7x5-16:2:4x3 =
3) Hanaw.

1/4 ropa = ... MecC. 1/6 roga = ... Mec.
4) Pewwn ypaBHEHMUS.

Xx:6 =3 x + 33 = 41

5) Pewn 3apady.

Y Tumbl 9 conpaTtukoB-KOHHUKOB, YTO COCTaB-
ndaetr 1/3 4yactb Bcex conaatnkoB. CKObKO
BCEro congatnukoB y TuMbI?

C ) C ) C )
@—5MMH @—6MMH ®—7MMH

HasblBalr reomeTpuyeckne GuUrypbl U pykamu BbIMOSHSN
nenctens no obosHaveHusm (M — npaeasi pyka BBEpPX;
J1 — neas pyka BBepx; B — o0be pyku BBeEpX).

ANOLTO

ANO O

R
32, S P
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73. CkonbKO KBaApaTHbIX CaHTUMETPOB
B 1 KBagpatHoM peuumetpe?

74. YT0 3HAuuT «BblYeCcTb 1»?
75. Ha3oBu camoe ManeHbKoe Tpéx3HayHoe

yucno?

©)—4oc () —45c &) —s0c

296135

852357

385279

521846

28

1) Pewwn npumepsbl.

9 x5 = 84 : 6 = 56 : 4 =
36 : 9 = 85 : 5 =

2) Hangw.

1/2 Beka = ... net 1/5 Beka = ... net

3) lepesean.

6 M 50 cm = ... om; 2 Beka 20 net = ... nert
4) CpaBHUN BbIpaXeHUs.

16 x 3 ... 13 x 4

114 : 6 ... 126 : 7

5) Pewn 3apauy.

B 7 kopsuHax nexut 90 «a6nok. B 6onbwion
Kop3nHe — 36 a6nok. OcTanbHbie A0N0KW ne-
XaT B pPaBHOM KONMMYECTBE B MaJsieHbKMX KOp-
3nHax. CKoMbKO SA0NOK B KaXAOM MaleHbKON

KOp3uHe?
C C ) C )
@—6MMH ®—7MMH

@—5MMH

BbICTPO OencTByr N0 3agaHHOMY anropuTMmy:
1) paccmMmoTpu yYmicna B pamMkax cfnesa (Ha 3anoMuHaHue
yucen B Kaxaowm pamke gaértcs 5 c¢);
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76. Ckonbko coteH B uymucne 2007
77. Ckonbko B 1 caHTUMETpe MUANUMETPOB?
78. Kak pewwutb npumep TmMna 756 - 7007

C_ ) C_ ) C_ )
©)—4oc (D—45¢ &) —s0c

1) Pewwn npumepesbl.
2 x 16 = 56 : 7 = 8 x 7 =
5x 18 = 74 ;2 =
2) CpaBHM BblpaxeHus.
11 x6 ..12 x 4
64 : 4 ... 88 : 8
3) Hangn 4ucno, ecnu:
1/5 = 17 1/2 = 18 1/3 = 19
4) Pewwn 3apauvy.

Tpoe pebar kynunu 12 wokonagHbiX U 9 cnu-
BOYHbIX CbIPDKOB W pasgenuim Unx MNOpPOBHY.
CKONbKO CbIPKOB Yy KaXaoro u3 peobsar?

5) Pewn ypaBHeEHUA.
x : 18 = 3 X — 27 = 46

C ) C ) C )
@—5MMH @—6MMH @—7MMH

2) 3akpoi nuctom Oymaru nesoe none;
3) sannwmn Takue xe umdpbl B pamMkax Crpaesa.

i)
2 S Y )

29
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79. Kak pewwuTtb npumep Tuna 17 : 4?
80. Kak otcuuTbiBalOT pa3psagbl?
81. Ckonbko pecatkoB B uucne 3007

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepsbl.

18 x 3 = 54 : 9 = 72 1 12 =
5x 8 = 56 : 4 =
2) CpaBHM BbIpaXeHus.
12 x 6 ... 11 x 7 48 : 3 ... 75 : 5
3) MNepeBeaun.
1433 c=..c¢C
1418 MuUH = ... MUH
4) Pewwn 3apavy.
MepumeTp kBagpata — 32 cm. Hanan onu-

Hy ero CTOpPOHbl M mnowans. Haveptn aToT
KBagpaT B OTAENbHOW TeTpaau.

o) Pewn BbipaxeHue.

P 3xXx 9+ 24 : 3 x 2+ 27+ 7 x 4 -16 :
8+ 3 x4 =

: ) ) )
. ©_5MMH @—6MMH @—7MMH

BHUMaTENbHO PacCMOTPU PUCYHKW.
Packpacb VX COMMacHO YCJ/IOBHbIM OOO03HA4YEHUSIM LIBETOB
30 (cM. 06opOT 0BNOXKKM).
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82. Ckonbko coteH B uucne 5007
83. Ckonbko B 1 meTpe peummeTpoBs?
84. Kak HasbiBaetca 1-i pa3pap?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—4oc (D—45¢ &) —s0c

1) Pewwn npumepsbl.
126 : 18 = 39 : 18 = 6 x 7 =
144 : 16 = 56 : 8 =
2) CpaBHU BbIpaXeHus.
17 x 4 ... 42 : 3
12 x 8 ... 70 : 5

3) Hanan 4ucno, ecnu:
1/6 = 12 1/3 = 12 1/7 = 19

4) Pewwn 3apgaqy.

LnpmnHa npamoyronbHMka — 3 M, a 4oau-
Ha — Ha 60 am Oonbwe. Hanmgy nnowanb
NPAMOYroSibHUKA.

5) Pewwwn BblpaxeHue.
45 :5:3+9x3-21:83+72:8x4-=

C ) C ) C )
@—5MMH @—6MMH @—7MMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) uBet rnas; 2) ¢opma ronosbl; 3) padMep aHTEHHbI
VHOMIAHETSH.

31
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[l

_ [~ 85. Kak y3HaTb, CKONIbKO BCEro B 4uCie COTeH?
86. Yto 3Haumt «yBennumtb B 100 pas»?
87. Ckonbko B 1 peummerpe MUAAMMETPOB?

XbObIBKPYrLALY
ybiTEHbBbIABbIAY

dbIBbIMLBPAYLLE

Tomrxannanan | L) C_ ) C_ )
3WewbULl3CHEr ©_40C @_45C ®_5OC
bIBMamMauypnkuy,

KeHkenanaeyn
VKLUYKLYTETHALK 1) Pewn npumepsbl.

Kyepnaoanoaaru 84 : 7 = 6 x 2 = 7 x 15 =
npyTykenpnong
snarwopomoary | 56 ¢ 6 = 52 1 4 =

UYKLYTLWKIO4YX 2) lMNepeeamn.
bIBObIBMUTIpag

2 1 My 11 c = ... C
AUYLPYrasangx
WrbTIOCTYKMNPB 4cyr = ..M
MuyBBbI3HOMNAP | 3) BcTasb MPOMYLUEHHbIE HYUCAA.
wwanacnenbu .. 9 =5 (ocT. 5)
bIPBbLIBTLOABOP
ALY i : 6 = 4 (ocT. 3)
ynuyctonasp
bXxabloparnasobb .. 1 7 =7 (oCcT. 2)
NnpnaTpoHMTC
Hnp P - 4) Pewwn 3apadyy.
MNorwnemMmbinybp
NTbaNCMeXiLbs B kopobke Obino 40 koHpeT. Heckonbko KOH-
der cbenu, octanocb 16 KOHPET CO CAMBOY-
HOW HaYMHKOW M 7 KOH®PET C BULIHEBOM Ha-
4YnHKOM. CKONbKO KOHpET cbenn?
7
Pas o) Pewn BbipaxeHue.

(8 x6 -—36 :6):6x3+5x9-=
C_ ) C_ ) C_ )
: @—5MMH @—6MMH @—7MMH

BbICTpO OencTByi no 3agaHHOMY anroputMmy: 1) Hangu
«crnpsiTaBwmecs» cnoea u3 4 6yke; 2) obBeam aTM CNo-

39 Ba; 3) cocuMTam KOMMYECTBO HAMOEHHbIX CJIOB.
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88. Kak HasbiBaetca 2-it paspsag’
89. Ckonbko pecatkoB B uucne 7007
90. Y10 3HAYMT «yMmeHbwKUTb B 10 pas»?

C_ )
©)—30c

C )
@—35c

C_ )
) —4oc

1) Pewwn npumepesbl.

15 x 5 = 49 . 7 =
140 : 5 = 48 : 8 =
2) BcTtaBb NponyLlEeHHbIE 4vucha.
= 2 (ocT. 1)
: 8 = 5 (ocT. 5)
: 3 =3 (ocT. 1)
3) Hanaw.
1/4 oT uucna 68

1/3 oT uucna

4) lMepesenn.
3 M= ..cMm

81

5) Pewn 3apauy.
Kynnnn 3 motka Tecbmbl, N0 40 M B KaXaoMm.
XBatTuUT N1 3TOM TECbMbl Ha OTAENKY 5 KapHa-
Ba/lbHbIX KOCTIOMOB, €CNM Ha Kaxablh Tpeoy-
etca no 12 M TecbMbI?

D R GHD e (D

@—5MMH

@—6M

1/8 ot uucna 96

4 om 8 cm = ...

WH ®—7MMH

42 : 3 =

CM

BbICTpO OencTBy Mo 3agaHHOMy anroputmy: 1) Hangu
«crnpsiTaBlwmecs» cnoea u3 5 6yke; 2) obBeam 3TM Cno-
Ba; 3) cocuuTal KONMYECTBO HaWOEHHbIX CIOB.

[ ]
[
Nl

A0EHONITUKOBDI
OBHNOTOMAKbIE
OEe3HOBbIMbae
NYy3MHKOHeUu o
CNBTAHIoONyx
OBKLWOPTblakXx
XHUWBOCHbIMHbI
ba3paBHOLAO3
CTbIKOVUNEeTX3bl
IOBXbITEMHOAMN
XBKCaNnoryss
XYWblONATbL3
bIKYyEeHLUEeHTpPLa
Xp36pOBbTbIE
agH4YMeuyTablK
MaHBeTKablyLH
AuyBblOapuHXak
bIBKYNTWL,AblX
bIKPpa3yMbCKbl
bITPArexbi3Kp
cnBeTcnuMHaan
blaKNKyxHa6n
blnanMon4yabB

R
32, S P
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3-11 Knacc

91. Ckonbko coteH B uucne 8007
92. Ha3oBM camoe 6onblioe TPEX3HAYHOE YuUCNO.
93. Kak pewuts npumep tMna 560 + 307

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c ()—35c E)—4oc

1) Pewwn npumepsbl.
8 x 4 = 2 x 40 = 68 : 17 =
27 1 9 = 90 : 3 =
2) 3anuwu ymicna, B KOTOPbIX:
5 cot. 3 pec. 4 ep.
8 cot. 1 en.
2 cot. 1 gec. 8 en.

3) Hanaw.
1/2 peummeTpa = ... CM
1/5 peuumeTpa = ... CM

4) Pewwn 3apavy.

Mpogann 9 kneTtok ¢ 3 MbilWKaMy B Kax-
[OoN, B BONbepe ocTanocb 24 MblwKN. CKOJb-
KO MblleK OblI0 B BONbepe?

5) Pewwwn BblpaxeHue.

42 : 6 + (19 +6) : 5 -6 x 2 =
@—4MMH @—5MMH @—6MMH

BHuMaTenbHO paccMmoTpu npumepsl. M3ydyn cumBonbl:
«%*» — CJIOXWUTb; «#» — BbIYECTb; «?» — YMHOXWUTb;
«!» — paspenntb.



3-1 Knacc

94. CKkonbko pecaTkoB B uucne 2007
95. Kak pewutb npumep TMna 483 - 1677
96. Yto 3Hauut «yBenuuutb B 10 pas»?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c ()—35c E)—40c

1) Pewwn npumepesbl.

81 :9 = 35 : 7 = 3 x 20 =
100 : 5 = 8 x 8 =
2) lMepesegu.

1419 MuH = ... MUH

3 cyt 14 yac = ... 4

3) CpaBHM BblpaxXeHus.
19 x 4 ... 13 x 5

95 : 5 ... 13 x 3
4) BctaBb nponyLleHHble 4Yucna.
: 5 =3 (ocT. 2) ... . 8 =8 (oct. 5)
: 9 =4 (oct. 7)
5) Pewn 3apady.

Ha 3 Tapenkax — no 6 nepcukoB, Ha 2 Ta-
penkax — no 8 HekTapuHOB. CKOMbKO BCEro
bpyKTOB Ha Tapenkax?

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BbICTpO OencTByr No 3agaHHOMY anropuTMmy:
1) CNOXu Wnn BbIMTM COMNACHO CUMBOMAaM; 2) 3anuiin
peweHns NpMMepoB.
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3-11 Knacc

97. Ckonbko pecsTkoB B yucne 6007
98. Kak pewutb npumep tMna 840 + 607
99. Yt0o 3HaAYMT «ymeHbwuTb B 100 pas»?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c ()—35c E)—4oc

1) Pewwn npumepsbl.

55 + 26 = 95 - 38 = 21 . 7 =
21 - 13 = 3 x 8=
2) lMepesegu.
9mM 4 ogm = ... cM
25 oM = ... M ... CM
3) CpaBHu.

12 .. 1/12  1/3 ... 1/4 1/3 ... 1/6

4) Pewwn 3apavy.

B wkonbHOM capy pabotano 16 yenosek. U3
HUX 1/4 4yacTb cocTaBnsiim aeBodkn. CKONbKO
neBoyek paboTano B LIKOAbHOM caay?

5) Pewwwn BblpaxeHue.
(27 - 19) x4 +18 : 3+ (8 +27) : 5 - 17 =

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BbiCTpO OencTByr No 3agaHHOMY anropuTMy:
1) paccMoTpu 4yucna B pamMkax cfieBa (Ha 3arnoMuMHaHue
yucen B KaxOow pamke OaeTtcsa 5 c);



3-1 Knacc

100. Camas ManeHbkas eguHuLa MaccChl.
101. Kak pewuTb npumep tuna 534 + 277
102. Yto 3HAuYMUT «npubaBUTb 1»?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c (H—35¢ ) —4oc

1) Pewwn npumepesbl.

60 : 4 = 78 1 6 = 36 : 3 =
11 x 5 = 15 x 5 =
2) CpaBHw.

1/8 ... 1/12 1/9 ... 1/5 1/8 ... 1/4

3) Mepesegu.
50 om = ... ™ 23 CcM = ... OM ... CM

4) Pewwn 3apauvy.

babywka wvcnekna 27 nNUPOXKOB C rpuba-
MU, @ C MACOM — Ha 9 nMpPoXKoB OONbLUE.
Bce nupoxku OHa pasnoxuna Ha Tapesku,
Nno 7 NMNUPOXKOB Ha Kaxayk. CKONbKO Tapenok
notpeboBanocb 6abylike?

5) Pewn BbipaxeHue.
60 - (13 + 22) : 5 -6 x4 + 25 =

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH @—6MMH

2) 3akpoi nuctom Oymaru nesoe none;
3) 3anuWKn Takue Xe 4Yucna B pamMkax crpasa.
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3-11 Knacc

103. Ckonbko coteH B uucne 3007
104. Kakne uymcna Ha3biBAlOTCA TPEX3HAYHBIMU?
105. Kak coKpawatoT CNoBO «rpaMMOB»?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c ()—35c E)—4oc

1) Pewwn npumepsbl.

91 - 19 = 17 + 67 = 4 x 4 =
30 : 6 = 16 + 78 =
2) Hanan.
1/5 meTpa = ... c™m
1/10 meTpa = ... CM
3) CpaBHu.

1/2 ... 1/6 1/3 ... 1/9 1/4 ... 1/8

4) Pewwn 3apadyy.

B Habope 8 po3oBbix norpemywiek. OHM co-
ctaBnaoT 1/4 yacTb OT Bcero Habopa norpemy-
wek. Ckonbko BCEro norpemyuwlek B Habope?

5) Pewn BbipaxeHue.
82 — 74) : 2 x 7T+ 7 x4 - 19 + (63 -

- 27) : 4 =
) ) )
@—5MMH @—6MMH

@ — 4 MUH
BHUMaTENbHO PacCMOTPU PUCYHKW.

Packpacb VX COMMacHO YCJ/IOBHbIM OOO03HA4YEHUSIM LIBETOB
(cM. 06opOT 0BNOXKKM).



3-1 Knacc

106. CraButCs M TOYKA NpPU COKpALEHWUM CNOBa
«rpamm»?

107. Ckonbko pecatkoB B 4ucne 5007
108. Kak pewutb npumep tnna 700 — 607

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c (D—35¢ ) —40c

1) Pewwn npumepsbl.
8 x 5 = 36 - 18
16 : 4 = 41 - 14
2) Hangn.

1/6 ot umcna 90

1/7 ot uucna 84
1/3 ot uucna 36

3) 3anuwu ymcna, B KOTOPbIX:

69 + 25 =

2 cot, 4 pec., 3 en.;

7/ coT., 5 pec.;

8 cor.

4) Pewwn 3apauvy.

Macca swmka wWwoKoNnagHbiXx KOHpeT — 28 Kr,
a Macca fWuyka kKapamennm — Ha 7 Kr MEHb-
we. KakoBa obOuwias macca [WmMKoB KOHGET?

95) Pewn BbipaxeHue.
32 :4x2+18:2+25+7x3-12:4 =

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) KONMYeCcTBO aHTEHH; 2) dopma pTa; 3) UBET UHO-
MIAHETSH.
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3-11 Knacc

109. Ckonbko coteH B yucne 6007
110. Kak pewunTs npumep tuna 321 + 1997

111. Kakoe uucno paspgenunu Ha 3, ecau
noAyYnAu 4actHoe 4 U ocTaTok 27

C ) C ) C )
@—50C @—55c @—60c

1) Pewwn npumepebl.

16 + 26 = 60 : 4 = 17 + 19 =
7 x 3= 85 - 16 =
2) BcTtaBb nponyuleHHble Yucna.
9 = 4 (oct. 2) .5 =3 (oct. 2)
: 2 =4 (oct. 1)
3) Hanaw.

1/4 ot uucna 48 1/3 oT uucna 96

1/2 oT yucna 72

4) Pewwn 3apavy.

B kopobke nexano 40 kapangawen. Ona no-
Tepsana 3 cuHUMX M 2 KpacHbIX KapaHgaiia.
CkonbkO KapaHgauwlen ocTanocb B KOpPOOKe?
5) Pewwu BbipaxeHue.

6 :3x8:4+30:6x5-4x7+16:
4 x 7 =

@—4MMH @—5MMH @—6MMH

BbiCTpO OencTByr No 3agaHHOMY anropuTMy:
1) paccMoTpu 4yucna B pamMkax cfieBa (Ha 3arnoMuMHaHue
yucen B pamMkax Oaétca 5 c);



3-1 Knacc

112. Kak pewwnts npumep tuna 960 - 307
113. Y7o Takoe AmameTp OKPYXKHOCTW?
114. Ckonbko coteH B uymucne 7007

C_ ) C_ ) C_ )
©)—30c (H—35¢ ) —4oc

1) Pewwn npumepesbl.

72 + 24 = 7 x 6 = 37 + 21 =
14 + 75 = 24 : 4 =
2) Hangw.

1/4 ot uucna 64

1/4 ot uucna 60

1/9 ot uucna 108
3) MNepeeamn.

145 MUH = ... MUH

1 muH 10 c = ... C
4) Pewwn 3apauvy.
N3 Basbl B3 8 CUHUX U 9 XENTbIX CNIUB,
nx octanocb 25. Ckonbko cnmB ObINO B Base?
5) Pelwun BbipaxeHue.
17 + 24 : 3 x4 -27:3x 2=
@—4MMH @—5MI/IH ®—6MMH

2) 3akpoi nuctom Oymaru nesoe none;
3) 3anuWKn Takue Xe 4Yucna B pamMkax crpasa.
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3-11 Knacc

115. Kak pewwuTb npumep tuna 428 : 27
116. Ckonbko pecatkos B 4ucne 8007
117. 470 Takoe paaMyc OKPYXKHOCTKU?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—s0c ()—s55¢ ) — 1 mum

1) Pewwn npumepsbl.

75 - 14 = 85 - 24 = 10 : 5 =
56 : 14 = 16 : 2 =
2) BcTtaBb nponyuleHHble Yucna.
9 =7 (ocT. 5)
: 3 = 8 (ocT. 2)
9 = 6 (ocT. 4)
3) lepeBean.
1428 c=..¢c
1428 MUH = ... MUH

4) Pewwn 3apavy.

MNepumeTp pPaBHOCTOPOHHEro TPeyroJfibHuka pa-
BeH 27 cM. Yemy paBHa OsiMHa Kaxaonm CTO-
POHBbI?

5) Pewwu BbipaxeHue.
6x4:3+54:6:3x6+2x9-=

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BHuMaTenbHo paccmoTpu umdpbl U GyKBbl.
Packpacb KX COrnacHO YCJ/IOBHbIM OO03HAYEHUSIM LIBETOB
(cM. 060pPOT 06OXKN).



3-1 Knacc

118. Ckonbko coteH B yucne 9007

119. Kak y3HaTb, BO CKOJNIbKO pa3 OAHO 4MCNO
Gonblle MNM MeHblle ApYroro?

120. Y10 Takoe 4eTbIpEXYronbHUK?

C_ ) C_ )
©)—a0c ()—2s5c

C_ )
) —30c

1) Pewwn npumepsbl.

3 x 8 = 55 + 43 = 52 + 41 =
7 x 9 = 58 + 31 =
2) BcTtaBb nponyuleHHble Yucna.
4 =8 (ocT. 1) .9 =23 (ocT. 7)
: 9 = 9 (ocT. 6)
3) MNepeseaw.
1 cyr 17 4= ...y
14 14 MyuH = ... MUH

4) Pewn 3apady.

B knacce 6buio 95 kapaHpawen. Heckonbko
KapaHngallern otganm, U ocTanocb 6 KOpOOOK,
no 12 kapaHpawen B kaxgon. CKOMbKO Ka-
paHgawen otoann?

5) Pelwwmn BbipaxeHue.

90 - 40 - 24 : 3) : 4 x 6 +3 x5 =

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BbICTPO HasbiBali Mo 3a4aHHOMY anropuTMmy:
1) undpa; 2) Gykea.
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3-11 Knacc

121. Y10 npoucxogut € npou3BefeHueM
Npy NepecTaHOBKE MHOXWUTenen?

122. Kak Haitn ymeHblwaemoe?

123. Kak y3HaTb, Ha CKOJNIbBKO OAHO 4UCNO
bonblie WMAM MeHblie Apyroro?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—20c ()—25c &) —30c

1) Pewwn npumepsbl.

98 - 57 = 6 x 7= 87 - 15 =
48 : 6 = 78 - 41 =
2) CpaBHu.

1/5 ... 1/3 1/3 ... 1/8 1/9 ... 1/7
3) MNepeBeaun.

1 MMH 24 c = ... C

2 cyt 14 4 = ...y

4) Pewwn 3apauyy.

B cetkax Obino 36 BMAKOB KanycTbl. 3 BWII-
Ka noTpeboBasnioCb Ha NPUroToBsieHME o0be-
0a, Ha KoOpM Kkponvkam — B 8 pasd 6onblie,
a ocTanbHasa kanycta — Ha 3acosiky. Ckonbko
BUJIKOB KanyCTbl MOLUIO Ha 3aCOosKy?

9) Pewn BbipaxeHue.
(O9x7+56:7)-(2x6-4)x3+54:9-=

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

BbiCTpO OencTByr No 3agaHHOMY anropuTMy:
1) paccMoTpu 4yucna B pamMkax cfieBa (Ha 3arnoMuMHaHue
yucen B pamMkax Oaétca 5 c);



3-1 Knacc

124. Kak Hantu Konuyectso?
125. Camoe 6Gonbloe 4MCNO B NpoU3BeAeHUU?
126. Yemy paBeH nepumeTp KBagpara?

C_ ) C_ ) C_ )
©)—20c (D —25¢ ) —30c

1) Pewwn npumepesbl.

75 + 16 = 12 : 3 = 31 + 68 =
14 + 35 = 7 x5 =
2) Hangn.

1/10 om = ... c™m

1/2 yaca = ... MUH

3) MNepeseaw.
14y 20 MMH = ... MUH

3cyr 194y = ...y

4) Pewwn 3apauvy.

Hadyeptm B OTOeNnbHOWM TeTpaau  OTpe30oK
anvHon 9 cm. Bbloenn  3enéHbiM  LBETOM
1/3 yacTtb oTpe3ka. Bblumcnu, CKOMbKO CaHTU-
METPOB COCTaBASIET 3Ta 4YacTb OTpe3ka?

5) Pelwmn BbipaxeHue.
9 x 4 -6 x 5) x4 -42 : 7 + (60 -
- 11) : 7 =

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MI/IH ®—6MMH

2) 3akpoi nuctom Oymaru nesoe none;
3) 3anuWKn Takue Xe 4Yucna B pamMkax crpasa.
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3-11 Knacc

127. Kak HanWTuM Bbl4yMTaemoe?
128. Y10 Takoe nepumetp?
129. Yto Takoe ueHa?

C_ )
©)—20c

C )
@—25c

1) Pewwn npumepsbl.

64 : 16 = 91 : 13 = 72 1 12 =
84 : 6 = 19 x 4 =
2) Hangn uucno, ecnu:

1/5 = 20

1/2 = 34

1/6 = 18
3) lepeBean.

14 30 MuH = ... MUH

1 MMH 12 c = ... C
4) Pewwn 3apadyy.
OnuHa ogHOW CTOPOHbLI  TPEyrofibHMka —
18 cm, BTOpOM — B 2 pasa MeHblle, a aau-
Ha TpeTben CTopoHbl — 15 cm. Hanmam nepwu-

MEeTp 9TOro TPeyrosibHuKa.

5) Pewun BbipaxeHue.

8 x 4 + 27 :
7 x 4 =

C )
@—4MMH

9 x 8

C )
@—SMMH

6 + 5 x5 - 21

C )
®—6MMH

BHuMmaTtenbHO paccmoTpu ymucna. bbicTpo aencteym no

3aflaHHOMY anropuT

My:

1) cocuumtah ot 1 go 120;



3-1 Knacc

130. Ha3zoBu yucna npu CNOXEHUW.

131. Y10 npou3oigér ¢ pasHOCTblO, ecaun
yMeHbllaemoe yBeNW4uUTb Ha 27

132. Korga pasHoctb paBHa 07

C_ ) C_ ) C_ )
©)—20c (H—25¢ ) —30c

1) Pewwn npumepsbl.

18 x 4 = 36 : 3 = 153 : 9 =
16 x 5 = 13 x 3 =

2) Pacnonoxu B nopsiake BO3pacTaHus.

1,6 114 12 1/8 1/10 1/5 1/12
3) Hangw.

1/2 ot uucna 32 1/3 ot uucna 54

1/4 oT uucna 56

4) Pewnn 3apady.

Yemy paBHa nnowanp KBagparta CO CTOPOHOM
6 omM? 6 cM? 6 M?

9) Pewn BbipaxeHue.
10:5x9+2x6:3+6x7-30:6x4-=

C ) C ) C )
@—4MMH @—5MMH ®—6MMH

2) ecnm COObELLCA — CMOTPU Ha MONS U CYUTalh 3aHOBO;

3) cocumtanm ot 1 go 120, He mgas Ha nons.

[
Nl

61 62 63 64
65 66 67 68
69 70 71 72
73 74 75 76
77 78 79 80
81 82 83 84
85 86 87 88
89 90 91 92
93 94 95 96
97 98 99
100 101 102
103 104 105
106 107 108
109 110 111
112 113 114
115 116 117
118 119 120
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OTBeTbl Ha BOMPOCHI N0 TEOPUM

1)P=a+b+a+b;P=(a+b)x2.2) CtoumocTb 04HOro NpeameTa — 370 LieHa. 3) 3anncu, B KOTOPbIX
€CTb 3HaK «=», HA3bIBAIOTCS PABEHCTBOM. 4) ITO 3HAYMT, YTO NpaBas YaCTb B CPABHEHUN PABHA NTIEBOWA.
5) B BblpaxeHusix 6€3 CKOOOK YMHOXEHWE W [OeNeHWe BbINMOMHATCA MO NMOpsiaKy, C/ieBa Hanpaso.
6) 90 pec. 7) Mpu geneHnn NobOro YmMcna Ha Takoe Xe YMCo YacTHoe paBHo 1. a: a =1. 8) PaBeHCTBO,
B KOTOPOM €CTb HEM3BECTHOE YMCIIO0, HAa3blBaeTCs ypaBHeHneM. 9) Yncnutenb nokasbiBaeT, CKOJIbKO
paBHbix goneit Mol B3san. 10) Yepes ueHtp kpyra. 11) 4 cotHn. 12) Haity 3Ha4eHne HEN3BECTHOIO
yucna, Npy KOTOPOM paBeHCTBO ocTaHeTcs BepHbiM. 13) 40 gecaTtkoB. 14) Hanuwem ogHo3Ha4vyHoe
4UCNO NOA eoVHMLAMKN TPEX3HAYHOMO Yncna. YMHOXaeM eanHuupl: 4 x 2 = 8, 8 eguHuL, NULWEM MNOA,
eavHnuamMun. YMHoxaem gecatkm: 3 X 2 = 6 gec. 6 AecaTKOB NueM nog AecaTkaMmn. YMHOXaeM COTHU:
1 x 2 =2 CoT. 2 COTHM NuweM nog, coTHamu. 15) Yucna, KoTopble aenstca Ha 2, HasbiBatoTcs YETHbI-
MMW. 16) YTo6bl HANTN CTOMMOCTb, HYXHO LleHY YMHOXMWTb Ha KONMYeCcTBO. 3anviem dopmyiy, Kak Han-
Tm ctoumocTb. CT. =L x K. 17) S, =axa. 18) Jenutb Ha 0 Henb3a. a : 0#. 19) Ecnn n3 ymeHbLliaemoro
BbI4ECTb PA3HOCTb, TO MONY4MTCS BblYMTaeMoe. Ecnu k pasHoCTV NprubaBuTb BbIMUTAEMOE, TO NONYYUT-
csl ymeHbluaemoe. 20) Cymma Bcex AnvH CTOPoH ¢urypel. 21) Yucna, KoTopble He OensaTcs Ha 2, Ha3bl-
BatoTca HEYETHBIMW. 22) Ha ckonbko paBHbIX 4acTeit pasaeneHa durypa. 23) YTobbl HaliTK LiEHy,
HY>XHO CTOMMOCTb pa3fenvTb Ha KonmyecTBo. 3anuwem Gopmyay, Kak HaruTn ctoumocTb. L = Ct : K.
24) 60 muHyT. 25) 60 cekyHa,. 26) 40 — 310 4 gecaTtka. 4 gecsaTka pasgenuTtb Ha 2, NoNy4YnTcs 2 AecaT-
ka, unu yncno 20. 27) Ecnn n3 cymmbl BblHECTb NEPBOE Caraemoe, To NMoay4ymnTCs BTOPOE crnaraemoe.
Ecnun n3 cymMmbl BbIHECTb BTOPOE CraraeMoe, TO NoJlydnTCcs nepsoe cnaraemoe. 28) HeTbIpEXYronbHUK,
Yy KOTOPOro npsiMble Yribl U MPOTUBOMOJSIOXHbLIE CTOPOHbLI paBHbl. 29) Pke=a+a+a+a, P=ax 4.
30) YT0ObI HaliTK KOIMYECTBO, HYXXHO CTOMMOCTb Pa3fennTb Ha LeHy. 3anuwem Gopmyny, Kak HanTm
konnyecTtBo. K = Ct : LI. 31) B BblpaxeHusix 6e3 ckobOoK, CHavana BbINOSHATCSA OEeACTBUS YMHOXEHUs
M OEeNeHns, a 3aTeM OENCTBUS CNOXEHUSA U BbliuTaHusa. 32) lMNMpu geneHun yucna Ha 1 4yacTHoe paBHO
camomy yucny. a : 1 =a. 33) OTpe30ok, KOTOPbLIA NPOXOAMT YEPE3 LLEHTP OKPY>KHOCTU N COEOVHSIET ABE
TOYKM OKPYXHOCTU, HasbiBaeTca JVMAMETPOM OKPY)XXHOCTW. 34) 30 — o710 3 gecqartka. 3 gecarka ym-
HOXMWTb Ha 2, nony4ntcs 6 aecsaATkoB, unn ymucno 60. 35) YTobbl HaliTh 06LLYI0O Maccy, HYXXHO Maccy
1 npegmeTta YMHOXMUTb Ha KONMYECTBO. 3anviem GopMmysy, Kak HauTn cToumocTb. Mg = My, x K.
36) B BbipaxxeHUsIx Co ckobkaMu: AencTBUS B CKOOKax, AeCTBMS YMHOXEHUS U AeNeHUs — Mo NOPSAKY,
LEeNCTBUS CNOXEHWS U BbldMTaHUS — No nopsaky. 37) Mnowanb — 3TO BHYTPEHHSA 4acTb Kakoi-nmbo
reomeTpuyeckoit durypsl. 38) Mpu geneHnm 0 Ha YMcno YacTHoe paBHo Hymto. 0 : a = 0. 39) 3HameHa-
Tenb NoKasblBaeT, HAa CKOJIbKO PaBHbIX YacTen pasgeneHa dwurypa, npyHMMaemMas Hamu 3a eOvHuLY.
40) OTpe30kK, KOTOPbIN COEANHSET LIEHTP OKPY>XXHOCTU C Kakon-nmbo Toukomn, sensetcs PAONYCOM.
41) 24 yaca. 42) Ha kakoe 41Mcno Hafo YMHOXUTb 20, 4ToObI Nony4nTb 60. 310 Ymncno 3. 3HauuT, 60 pas-
nenntb Ha 20. 43) YT0o6bl HalTV KONMNMYECTBO, HY>XXHO OOLLYI0O Maccy pasgennTb Ha maccy 1 npegmeTa.
3anuvwem popmyiy, Kak HanTv konniecTso. K= My : M, . 44) S = a x b. 45) YT00bI HaNTK YMCno No
[011e, HY>KHO YMCO Pa3fennTb Ha YUCUTENb U YMHOXWUTb Ha 3HaMmeHaTtenb. 46) 60 c. 47) ns ymHOXe-
HWSI CYMMbI HA YMCNO HYXXHO Kax[0e U3 YNCEST CYMMbl YMHOXWUTb Ha AA@HHOE YMCOo, a pe3ynbTaThbl Ael-
CTBUI CNOXUTb (a2 + B) X C =a X C + B X C. 48) 36 npeacraBnsgem B BUAE CyMMbl Pa3psaaHbIX claraemMbix
30 n 6. CHavyana 30 ymHOXaeM Ha 2, 3ateM 6 ymMHOXaeM Ha 2. lNofly4yeHHble 4Mcna CkiagblBaeMm.
49) 10 coTeH. 50) 1000 r. 51) YT06bI HANTU Maccy 1 npeameTa, HyXKHO 00LLY0 Maccy pa3aennTb Ha KO-
nunyecTBo. 3anuviiem GopMyily, Kak HamTu konm4ectso. M, = M4 : K. 52) Y1066 HaitTn gono uncna,
HY>XHO YMCNO Pa3aennTb Ha 3HaMeHaTeNlb M YMHOXUTb Ha yncnutens. 53) Onsa aeneHms cymmbl Ha YUC-
J10 HYXHO Kaxa0e 13 41Mcen CyMMbl pa3faennTb Ha AaHHOE YMCNO, a pe3ynbTaTbl AENCTBUIA CNOXUTL (a +
B):c=a:c+B:c.54) 100 pecatkos. 55) 10 cm. 56) 96 npencrasnsemM B Buae CymMMbl yaoOHbIX cnara-
eMblx, koTopble aenarcs Ha 2. 31o 80 1 16. CHavana 80 genvm Ha 2, 3atemM 16 genvm Ha 2. [Nony4yeHHble
yucna cknagbiBaeM. 57) ECnv yacTHOE YMHOXUTb OEeNUTENb, TO NOy4 M Aenmmoe. Ecnu genvmoe pas-
LennTb Ha YacTHoe, To noslydum genutens. 58) 100 cm. 59) Yucna umtatoT cnesa Hanpaso. 60) B 3anu-
CW KOTOpbIX ofHa undpa. 61) MNpoeepsieM aeneHne ¢ 0CTaTkOM: YTOObI MONYYNTb AENMMOE, YMHOXAEM
YacTHOe Ha genuTenb 1 npubaensem octatok. 62) 1 coTHa. 63) Pewaem npumep metogom nogbopa.
Mpobyem 2. (25 x 2 = 50) — He noaxoauT. Mpobyem 3. (25 x 3 = 75) — nogxoauT. 64) Ecnu nponssene-
HWe Pa3fennTb Ha NEPBbIA MHOXUTENb, TO MOYY4NUTCS BTOPOM MHOXMTENb. ECnn npon3BeneHvne pasae-
JINTb Ha BTOPOW MHOXWUTESb, TO MOSYYNTCHA NepBbli MHOXUTENb. 65) TpEx3HayHble Yncna COCTOAT U3
COTEH, AECATKOB U eamHuUL,. 66) YTobbl onpenennTb, CKOMbKO B YNCIE BCEr0 €AMHULL, HY>XKHO MpoYnTaTh



BCE uncno. 67) 10 necatkos. 68) B 3anucu koTopbix Ase umndpbl. 69) Paspsaa coteH. 70) HTobbl onpe-
DennTb, CKONMbKO BCEro OECHATKOB B YMCHE, HYXXHO 3aKpbiTb OAHY Undpy cnpasa 1 NpoynTaTb NoayymBe-
weecs yncno gecsatkoB. 71) 1 kr. 72) MNoanucbiBaeM OOHO YUCNO NoA OPYrMM Tak, YTOObl eanHULbI
Obln NoA, eANHNLAMU, OECATKU MO AeCATKaMU, COTHU MO COTHAMU. Bbluntaem eguHuLbl U3 e ANHNLL
13 8 Henb3s BblvecTb 9. 3aHMMaeM 1 gecaTtok y 7: n318 BoivecTb 9, 6yaet 9. Boluntaem aecsatkm na ae-
CATKOB: ObINIO 7 gecsTka, Tak kak 1 gecaTok 3aHMmann, octanoch 6 AecaTkoB. V3 6 4ecATKOB BblYECTb
5 pecatkos, 6ynet 1 pecatok. Bblumtaem coTHM M3 COTEH: M3 9 COTEH BblYECTb 7 COTEH, OCTAHEeTCs
2 cotHu. 73) 100 kB. cM. 74) Haseatb npepgpigyuiee yncno. 75) 100. 76) 2 cotHu. 77) 10 mm.
78) 756 npepncraBnsieM B Buae cyMmbl crnaraemMolx 700 n 56. Ecnm n3 756 Boluectb 700, TO ocTaHeTcs
56. 79) Yucno 17 6e3 octatka He aenutcs Ha 4. Noabepém camoe 60JbLLIOE YMCII0, KOTOPOE MEHbLLE
17 v penutcsa Ha 4 6e3 ocTaTtka. 3To umcno 16. Jenum 16 Ha 4. 16 : 4 = 4. Mony4unu yactHoe. Haxoanm
octatok: 17 — 16 = 1. [deneHve BbiNONHEHO BepHO. 80) Paspsiibl OTCYMTLIBAIOT CnpaBa Haneso.
81) 30 pecsatkoB. 82) 5 coteH. 83) 10 oM. 84) Paspag eauHul,. 85) YTobbl onpeaennTb, CKOIbKO BCEro
COTEH B YNCNE, HY>XXHO 3aKpbIThb ABe LMdpbl Cnpasa 1 NpoYnTaTh NOy4YMBLLUEECS HYMUCIO COTEH. 86) YM-
HOXMUTb 4ncno Ha 100, gocTaTo4HO cnpasa npunucaTb K Hemy 2 Hynd. 87) 100 mm. 88) Paspsan necat-
koB. 89) 70 pecatkoB. 90) YMHOXUTb yncno Ha 10, gocTaTouyHO cnpaea 3a4epkHyTb 1 Hynb. 91) 8 co-
TeH. 92) 999. 93) 560 — aT10 56 necatkos. 30 — aT10 3 pecatka. K 56 necatkam npubasnsem 3 gecstka
1 nonyyaem 59 gecatkor, nnun yncno 590. 94) 20 pecatkos. 95) MNuwem COTHU NOA COTHAMU, OECATKU
noA AecsaTkamu, eauHuLbl Nog, eavHuuaMmun. Beluntaem eguiHuubl: U3 3 BbiYECTb 7 HENMb3s. 3aHMMaeMm
1 pecsaTok n3 necaTkoB. Han paspsaom OecaTkoB cTaBUM Touky. B ogHom gecsatke 10 eguHuiu, 1 ewwé
3 eguHuubl, Bcero 13 eamuuny,. 13 — 7 = 6. Moa eanHMuamMm 3anuiliemM Y1NCNo OCTaBLUMXCSH eauHNL, — 6.
Bbluntaem gecatkn. boino 8 necaTtkos, 1 AecAToK B3s/M, OCTaNoch 7 AecaTtkoB. 7 — 6 = 1 gecatok. MNop,
[ecsaTkamMuy 3anuiemM YNCIOo OCTaBLINXCS AecaTkoB — 1. Beiumtaem coTHU. 4 — 1 = 3 coTHW. MNof CoTHS-
MU 3anuwiem Yncno coteH — 3. MNMonydynm B otBeTe Yncno 316. 96) YMHOXUTL Yymcno Ha 10, ;ocTatoyHo
cnpasa npunucatb K Hemy 1 Hynb. 97) 60 aecstkoB. 98) 840 — 370 84 pecaTtka, 60 — 3T0 6 AECATKOB.
K 84 pecstkam npnbasutb 6 gecsatkos, nony4num 90 gecAtkos, unum Yncno 900. 99) YMHOXUTb YMCOo Ha
100, pocTatoyHo crnpaBa 3a4epkHyTb 2 Hyns. 100) Mpamm. 101) Muwem COTHU NOA COTHAMM, OECATKU
noA aecatkamu, eguHuLbl Nof eanHnuamn. HaumHaem cknagbiaTe ¢ eamHul,. K 4 npubaBute 7, nony-
yum 11. B uncne 11 ecTb HE TONBKO €OUHULbI, HO U AECATOK, €ro Ha4o 3arnoOMHUTbL N NPUOaBUTL K AECHAT-
kam. MNoa eanHULAMM 3anuwem Y1cno eanHuy, — 1. Cnoxum gecatkn. 3 + 2 =5 gecaTtkos, u ewé 1 ne-
CcATOK B yme. Bcero y Hac 6 pecsatkos. [Nof gecstkamum 3anviem 4ncno 4ecatkoB — 6. CHeCEM 5 coTeH.
Monyynm B oTBETe Ymcno 561. 102) Haseatb cneaytowee ymncno. 103) 3 cotHu. 104) B 3anucu koTo-
pbix Tpu undpsbl. 105) . 106) He ctaButcsa. 107) 50 necatkos. 108) 700 — ato 70 oecsATKOB, a 4MCNO
60 — 310 6 necatkoB. M3 70 BbluecTb 6, nonyunm 64 necatka, nnm ymcno 640. 109) 6 coteH. 110) Moa-
n1cbiBaemM OA4HO YMCO0 NoA APYrMM Tak, YToObl eauHULLI OblNn Nog eavHMLaMK, AeCATKM Noa aecaTka-
MM, COTHM nof coTHamu. CknaabiBaemM eamHuubl ¢ eauHuuamn: 1 + 9 = 10, 0 eanHuy, 3anncebiBaem,
a 1 pecaTtok 3anomunHaem. CknagpiBaem OecaTkm ¢ gecatkamu. 2 + 9 =11 gec, n ew€ 1 gecarok. Nony-
yaem 12 gecsATKoB. 2 gecsTka 3anucbiBaemM, a 1 COTHIO 3anomMuHaeM. CknaabiBaeM COTHU C COTHSMM.
3+ 1=4cot, newe 1 cotHa. NMonyyaem 5 coteH n 3anuceieaem. 111) 14. 112) 960 — 310 96 fecAaTkoB.
30 — 970 3 pmecaATka. N3 96 pecaTtkoB BbliuTaem 3 gecatka n nonydaem 93 pecatka, nam ymcno 930.
113) OTpe30k, KOTOPLIN NPOXOAUT H4epe3 LIEHTP OKPYXHOCTM U COeOuHSIeT ABE TOYKN OKPYXKHOCTW.
114) 7 coteH. 115) 3anucbiBaem npumep ctonoémkom. OnpeaensiemM nepsoe HenosHoe AennmMmoe (Ham-
MEHbLLEE 4MCNOo, KOTOPOe AennuTcs Ha pgenutens). bepém 4 cotHu. OnpegensemMm KONMYECTBO UMDP
B YaCTHOM. [NepBoOe HEMNonHoe AennMoe — 4 COTHU, 3HAYUT, B YaCTHOM 3 undpbl: COTHW, OECATKU, eaun-
HuUpl. Pasgenm nepBoe HenosHoe aennmoe. 4 : 2 = 2. 2 3anucbiBaeT B YacTHoe. CHOCKM crieaytoLLyio
undpy. denrum nonydyeHHoe 2 Ha 2. 2 : 2 = 1. 1 3anucbiBaem B 4acTHoe. CHOCUM crneayoLyo umdpy.
Jenum nonydeHHoe umcno 8 Ha 2. 8 : 2 = 4. 4 3anuceiBaeM B 4YacTHoe. [Monyuyunn yactHoe 214.
116) 80 pecatkoB. 117) OTpe30kK, KOTOPLIN COEAMHSAET LLEHTP OKPYXXHOCTU C KaKOW-1MB0 e€ TOYKONA.
118) 9 coteH. 119) Bonbliee paspenntb Ha MeHbluee. 120) 3To reomeTpuyeckme GuUrypbl, y KOTOpbIX
yeTblpe yrna n yetolpe ctopoHbl. 121) He namensetca. 122) K pasHocty npubaBuTb BbliMTaeMOE.
123) W3 6onbluero yncna Bol4ecTb MeHbliee. 124) CToumocTb pasgennTb Ha ueHy. 125) Mponssene-
Hue. 126) P = a x 4. 127) /13 ymeHbLLaeMOro BblHECTb pa3HOCTb. 128) Cymma AnnH BCex CTOPOH Nlo60-
ro MHoroyrosbHuka. 129) CtommocTb ogHoro npegmeTa, eanHuubl Toeapa. 130) MNepBoe cnaraemoe,
BTOpoe cnaraemoe, cymma. 131) PasHocTb yBennuutes Ha 2. 132) Korga ymeHblLIaeMoe paBHO BblYu-
TaemMomy.
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